

院會決定：

民國 110 年 4 月 29 日第 3749 次會議

- 一、准予備查。
- 二、受武漢肺炎（COVID-19）疫情衝擊，全世界現在已經有近 1 億 5 千萬人確診、315 萬人死亡；相較日本及泰國正處於受第 3 波疫情衝擊中，以及印度單日即有 30 萬人確診，臺灣目前仍能如常生活正常開會，經濟持續拚出最好成績，實在要感謝國人同胞及地方、中央政府一起合作，才能守住每一個關卡。但因疫情仍持續肆虐中，我們更應戒慎恐懼，絕不能因日久玩生而有絲毫鬆懈。因此，請中央各部會及地方政府務必再仔細盤點所有關卡，避免有任何破口，包括之前即已提及之群聚場所（如學校或部隊），或公共運輸載具等，此外，各種公共場合之消毒工作務必確實到位，不要有任何疏漏。尤其，政府已具備足夠之篩檢量能，請衛福部要求第一線醫護人員對於有疑似症狀就診之病患，寧可「料敵從寬」，務必儘早採檢，以避免疫情擴散。
- 三、對於近來華航機師染疫之影響，中央流行疫情指揮中心已積極擴大疫調及篩檢範圍，包括航空公司、機組員及其家人，當中有任何狀況，指揮中心也應在第一時間知會相關地方政府或主管部會（如督管學校之教育部），彼此間密切合作，讓疫情之掌控更靈活。

四、由於國人同胞都能高度配合相關防疫作為，臺灣才能成功守住疫情，也因此國人對於施打疫苗之意願並不高，請指揮中心持續盤點擴大施打疫苗對象，「開放的就儘量開放」，如餐飲業等，並研議提高誘因鼓勵民眾施打。其中公益廣告跑馬燈文字也應有所變化，切勿一成不變，並請地方政府協助加強宣導。雖然國內民眾施打 AZ 疫苗有出現不良反應之零星個案，但多國領袖也是施打 AZ 疫苗，如加拿大總理、英國首相等，包括本人也即將接種第 2 劑疫苗，希望國人同胞可以安心。此外，因疫苗取得極為不易，歐盟為此甚至提出相關訴訟，我國也盡力爭取中，惟因交貨時程不定，原先預告之優先施打順序會隨時滾動檢討，也請指揮中心及時向國人報告，並請地方政府體諒。

五、本週六、日（5月1日、2日）之四技二專統測，以及二星期後之國中會考（5月15日、16日），都是10萬、20萬人計之大考，請指揮中心就最新疫情發展與疫調情形，於考試前夕及考試期間，第一時間將居家隔離、居家檢疫及被匡列為自主健康管理者的學生名單提供教育部，以利試務中心安排其於特殊考場應考，並請教育部嚴格督導考場各項防疫措施及校園考場使用結束後消毒作業，也請環保署協助，地方政府全力執行到位。